

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

№ 44 (2196)

6 марта 1939 года.

ПОНЕДЕЛЬНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Цена 10 коп.

„Надо решительно покончить со всякой расхлябанностью и размагниченностью в деле засыпки и подготовки семян. Быстро двинуть молотью и очистку зерна, использовать все семенные ресурсы, обеспечить тщательное хранение зерна— вот задача, которая должна быть разрешена немедленно, не откладывая ни на один день!“

(Из передовой «Советской Сибири» от 2 марта 1939 года.)

Хорошие семена—залог урожая

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), колхозы и совхозы Ленинского района обязались десятую колхозную весну встретить отличной подготовкой к севу и на основе правильного применения агротехники, своевременного и полного проведения агрономических мероприятий получить урожай не менее 25 центнеров с гектара.

Это обязательство накладывает особую ответственность на каждую первичную партийную и комсомольскую организацию, на каждого председателя колхоза, директора совхоза, МТС, председателя сельсовета. От того, как они возглавят трудовой энтузиазм колхозников, трактористов и рабочих совхозов, будет во многом зависеть успех выполнения взятых обязательств.

Одним из основных и решающих условий в борьбе за рекордный урожай являются семена. Чем выше посевные качества зерна, тем лучше и дружнее всходы, тем выше будет урожай.

Часть руководителей колхозов крепко взялась за работу и уже неплохо подготовилась к весеннему севу. В 43 колхозах засыпаны семена зерновых культур, 40 колхозов закончили сортирование, но все же подготовка, обмен и засыпка семян по району проходят крайне неудовлетворительно.

На первое марта по району засыпано 87 процентов зерновых культур, отсортировано 82 процента к засыпанному. Особенно медленно идет обмен рядового зерна на сортового. Колхозам нужно обменять 11365 центнеров, а обменено в госсорфонде и колхозах только 1844 центнера. Колхозу имени 17 партсъезда еще 7 февраля было выделено 678 центнеров семян. Прошел месяц, но председатель колхоза тов. Сидоров не организовал обмен. Не лучше положение и в колхозе им. 7 Съезда Советов и в ряде других, где по полмесяца и больше задерживают обменные операции, не используют

хороший санный путь. Дальше ждать нельзя. Надо остающееся время полностью использовать на вывозку и обмен зерна; не позднее 15 марта семена должны быть полностью засыпаны, отсортированы и обменены.

Необходимо равняться по таким передовым колхозам как «Искра», Красноярского сельсовета (председатель т. Денисенко), «2-й большевистский сев» (председатель т. Ведехин), «Надмен», Устюжанинского сельсовета (председатель т. Овчинников), «Труд надмен» (председатель т. Панков), которые на основе социалистического соревнования и стахановской работы колхозников полностью подготовились к севу.

Президиум городского совета и бюро горкома ВКП(б) на объединенном заседании 22 февраля приняли постановление по вопросу о подготовке к севу. В этом решении сурово наказан председатель Чесновского сельсовета Косминов, которого за бездеятельность сняли с работы и отдали под суд, предупрежден директор Худяшевской МТС тов. Петров.

Бюро городского комитета ВКП(б) и президиум городского совета обязали заведующего горзо тов. Дурсенева, старшего агронома горзо тов. Дмитриева, директоров МТС и агрономов организовать повседневный контроль за тем, как идет засыпка семян и обменные операции и к 15 марта подготовку семян закончить, а с 1 по 20 марта провести массовый смотр готовности колхозов к севу.

Прошло уже 12 дней после того, как было принято решение горкома ВКП(б) и президиума городского совета, но передела в сортообменных операциях не наступило, положение остается прежним.

Дело чести каждого колхоза в полной боевой готовности встретить начало сева. Главное сейчас—быстро провести все сортообменные операции, ни на минуту не забывая, что чистосортные семена—это залог высокого урожая.

ПЕРЕДОВЫМ УЧАСТКАМ ПРИСУЖДЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

5 марта состоялось заседание жюри по присуждению переходящих красных знамен Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б), горсовета и треста Ленинуголь лучшим участкам треста.

Красное переходящее знамя треста Ленинуголь присуждено лучшему участку подготовительных выработок отдела капитальных работ № 1 шахты им. С. М. Кирова за досрочное, к 20 февраля, выполнение квартального плана по подготовительным выработкам.

Переходящее красное знамя горкома и горсовета им XVIII съезда ВКП(б) присуждено за досрочное, к 4 марта, выполнение квартального производственного плана по очистным работам участку № 10 шахты им. С. М. Кирова.

Председатель жюри **БУЛОЙЧИК.** Секретарь **КОРТОКОВ.**

ТОРГОВЫЕ РАБОТНИКИ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В предсъездовское социалистическое соревнование включились все работники магазинов, аппарата и конторы Ленкузторга. Все они горят желанием встретить исторический съезд новыми победами.

На днях провели проверку хода социалистического соревнования. Уже первые итоги показывают, что большинство работников торговли с честью выполняет взятые обязательства. Коллектив работников магазина № 31 (заведующий тов. Крекова) план товарооборота за февраль выполнил на 174 процента. 4 марта было закончено выполнение квартального плана. Коллективу вручено переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горсовета. Принимая знамя, коллектив заявил, что ко дню открытия партсъезда будет дано 30 тыс. рублей товарооборота сверх квартального плана.

Хороших успехов в выполнении плана товарооборота добился коллектив бакалейно-го-

строномического магазина № 17. Заведующий магазином тов. Рылов заботится об удовлетворении запросов покупателей. В магазине всегда полный и разнообразный ассортимент товаров, чисто. Все работники соревнуются. Магазины № 17 за перевыполнение плана товарооборота и удовлетворение запросов покупателей вручают переходящее красное знамя горкома союза госторговли.

Хороших показателей добились коллективы магазина № 5, универмага, магазинов № 32 15, 14. Продавец магазина № 15 тов. Черняева 28 февраля выполнила квартальный план товарооборота.

Предсъездовский подъем среди работников торговли обеспечил большой рост товарооборота. В январе и феврале промышленных и продовольственных товаров продано почти в полтора раза больше по сравнению с этими же месяцами прошлого года.

Кудрявцев.



Разборщик второго красноезнаменного участка шахты им. С. М. Кирова тов. К. Ф. Осадчий, награжденный Президиумом Верховного Совета СССР орденом Ленина.

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Шофера и рабочие мастерской Ленинской автоколонны, включившись в предсъездовское соревнование, за последнее время добились хороших показателей.

Бригада Ефремова систематически перевыполняет сменные задания в полтора, два и более раза. Стахановцы Тверитнев, Романовская, Фелелов, Безруков, Тресков и Харитонов выполняют сменные нормы от 170 до 250 процентов.

Шоферы Клеников. Шаталов, Проскурина, Довыденко и Козлов выполняет задание по перевозкам груза от 113 до 129 проц. Весь коллектив автоколонны готовит производственные подарки XVIII партийному съезду.

Байко, Логутин.

НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ Т. Г. ШЕВЧЕНКО

9 марта трудящиеся Советского Союза отмечают 125 лет со дня рождения великого украинского поэта Т. Г. Шевченко. В стране начались юбилейные вечера, посвященные жизни и творчеству поэта. К юбилею Шевченко многие советские композиторы написали музыку на слова произведений великого поэта. Выходит из печати переведенный на языки различных национальностей Союза сборник выдающихся произведений Т. Г. Шевченко «Кобзарь».

В ознаменование 125-летия со дня рождения Т. Г. Шевченко Академия наук СССР, Союз советских писателей и Всесоюзный комитет по делам искусств 9 марта устраивают в Москве в Колонном зале Дома Союзов торжественное заседание, посвященное великому поэту-революционеру.

6 марта в Киеве состоится торжественное открытие памятника Т. Г. Шевченко. (ТАСС)

В МОСКВУ НА ПРАЗДНИК

Для участия в праздновании Международного женского дня 8 марта в Москву выехали лучшие работницы Ленинского рудника: тов. Инютина — ма-

шинист электрова шахты им. С. М. Кирова, недавно окончившая школу горпромуч, и тов. Хрипкина — лучшая мотористка шахты «7 Ноября».

КРАСНОЗНАМЕННЫЕ

4 марта в раскомандировке краснознаменной шахты имени С. М. Кирова проходили митинги.

На митинге, состоявшемся в 11 часов вечера, начальнику 2-го участка тов. Ложкину было вручено переходящее красное знамя шахткома и шахтоуправления, которое ранее держал коллектив 3-го подготовительного участка.

Шахтеры второго участка в предсъездовском соревновании одержали блестящую победу, 30800 тонн угля квартального плана выдано, на-гора на 28 дней раньше срока. 4 марта уже было дано сверх плана 340 тонн.

На участке работает одна бригада разборщиков тов. Бердюгина.

Это лучшие люди шахты. Разборщик тов. Осадчий за стахановскую работу Президиумом Верховного Совета СССР награжден орденом Ленина. Горный мастер тов. Козлитин награжден медалью «За трудовую доблесть». Прекрасную работу и разборщики т. т. Исаев, Еремий, Гилязов, Логутенко, Пономарев, Бердюгин и другие, систематически выполняющие план на 200 и более процентов. На участке нет рабочих, не выполняющих норм выработки. Рабочие подсобных квалификаций: лесодос тавщики, бутчики, мотористы, посадчики, также перевыполняют свои нормы.

Высокая производительность труда обеспечила большие заработки. Средний заработок шахтеров этого участка составляет 800 — 1000 рублей в месяц.

Молодой начальник участка, выдвигенец тов. Ложкин, получая знамя, коротко и выразительно сказал:

— Наш коллектив шахтеров получил знамя за добросовестный труд и высокую производительность. В предсъездовском соревновании мы держали свое слово. Переходящее участковое знамя будет закреплено за нами на протяжении всего года.

Не уступают в предсъездовском соревновании и горняки 10-го участка. Они тоже досрочно выполнили квартальный план угледобычи. На-гора выдано 27300 тонн угля. На митинге, днем 4 марта, им присуждено переходящее красное знамя шахтоуправления и шахткома.

Горняки не только передовых участков, 2-го и 10-го, но и всей шахты, горят желанием в оставшиеся предсъездовские дни перевыполнять производственное задание, увеличить производительность труда.

Ф. Носовед.

Н. И. НИКОЛЬСКИЙ

Многих товарищей, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», затрудняет составление конспектов и записей. Перепечатываемая из журнала «Пропагандист» статья тов. Никольского окажет им большую пользу. Статья будет печататься в ряде номеров «Ленинского шахтера». Редакция рекомендует товарищам сохранять эти номера газеты.

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ РАБОТА НАД КНИГОЙ

Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указывает: «Необходимо разбить вредный предрассудок, будто учиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, тогда как в действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное чтение».

Прежний неправильный взгляд на кружки как на единственную форму партийного просвещения подорвал у многих товарищей веру в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения. «Необходимо восстановить коммунистам, говорится в постановлении ЦК ВКП(б), — веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией... Ошибочно думать, будто задача овладения теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное... Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели».

Тысячи партийных и непартийных большевиков приступили к самостоятельному изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и важнейших произведений классиков марксизма-ленинизма. Многие из товарищей, не имевшие в прошлом опыта самостоятельной работы с книгой, сталкиваются при этом с рядом трудностей. Одни с трудом разбираются в прочитанном, другие не умеют производить записи, которые

у них получаются слишком громоздкими, распыленными и поэтому мало помогают усвоению вопроса, и т. п.

Некоторые начинающие товарищи полагают, что все трудности, с которыми они сталкиваются, происходят от незнания каких-то правил и методов самостоятельной работы. Стоит только — думают они — изучить эти правила и методы, как сразу будет легко усваивать материал, составлять конспекты и пр.

Такое представление в корне ошибочно. Умение работать самостоятельно зависит не от знания какого-то общего «рецепта», который сразу устранит все трудности. Это умение приходит вместе с повышением общеобразовательного и политического уровня. Для того, чтобы составить хороший конспект какого-либо произведения Ленина или Сталина, надо прежде всего усвоить содержание произведения. Никакое знакомство с «методикой» составления конспекта не поможет, если читатель не разобрался в содержании. Только систематическая работа с книгой дает навыки самостоятельной работы, при чем в зависимости от своих индивидуальных особенностей каждый вырабатывает свой стиль, свои приемы работы с книгой.

Исходя из этих соображений, настоящая статья не ставит своей задачей дать общие, годные для всех, правила работы над книгой. Задача статьи — дать некоторые, основанные на опыте, советы, которые помогут начинающему выработать в процессе чтения книг навыки самостоятельной работы.

Главное в самостоятельной работе

Чтобы изучить какой-либо материал, надо прежде всего его прочитать, затем тщательно разобраться в прочитанном и только после этого, чтобы проверить себя и лучше усвоить прочитанное, следует произвести краткие записи. Чтение, обдумывание, записи — три стороны процесса усвоения материала. Главное внимание при самостоятельной работе надо обратить на обдумывание, на анализ содержания прочитанного. Некоторые товарищи после чтения сейчас же переходят к записям. В результате получается, что они ольшие времени пишут, чем читают и обдумывают. Должно быть наоборот. Больше времени надо уделять на чтение, обдумывание и меньше на записи. 80 проц. времени — на чтение и обдумывание, 20 проц. — на записи — вот примерное соотношение для того, чтобы усвоение материала было более глубоким и твердым, а записи лучшими по качеству и знанием по размеру.

Когда записываешь, надо ясно себе представить, что именно пишешь. Не понявши материала, не следует и записи-

вать: лучше еще раз прочитать, еще раз продумать отдельные места. Если видишь, что записей производишь много, остановись: часто это значит, что материал плохо продуман. Записывать прочитанное следует только тогда, когда хорошо понял, разобрался в материале.

Следует также иметь в виду разницу в работе над «Кратким курсом истории ВКП(б)» и первоисточниками. В «Кратком курсе» каждая тема разделена на подтемы, каждая подтема разделена на вопросы, которые имеются в начале каждой главы. Это облегчает понимание и усвоение. Если учесть, кроме того, что «Краткий курс» излагает историю партии и основы марксизма-ленинизма в чрезвычайно сжатой форме, то становится ясным, что записи здесь должны быть сведены к самому строгому минимуму. В отдельных случаях можно ограничиться отчеркиванием и подчеркиванием в книге, не производя никаких записей.

Другое — при работе над первоисточниками: здесь материал обычно труднее для усвоения, чем в «Кратком курсе», и часто не разбит подзаго-

ловками по вопросам. Поэтому в работе над первоисточниками записи необходимы. Но и в этом случае работу надо организовать так, чтобы записи были небольшими.

Напомним в заключение о том, как работал В. И. Ленин. Н. К. Крупская в статье «К вопросу о методе работы Ленина» пишет: «Он просмат-

Предварительное ознакомление с материалом

Прежде чем приступить к работе над книгой, необходимо ознакомиться с общим построением книги. После ознакомления с обложкой или первым листом (на котором указывается заглавие книги, автор, под чьей редакцией вышла книга и кем она одобрена) следует просмотреть оглавление. Оно дает известное представление о книге в целом: мы видим, какие именно темы и подтемы и в какой связи даются. Если имеется предисловие или введение, его надо непременно прочитать, так как в нем автор часто поясняет содержание книги и указывает, как ее надо читать.

Во введении к «Краткому курсу истории ВКП(б)» очень сжато указывается, как выросла, крепла и закалялась ВКП(б), что собой представляет история ВКП(б) и почему ее нужно изучать.

После предварительного знакомства с построением книги целесообразно прочитать ее всю от начала до конца. Так поступают многие товарищи, приступившие к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Тов. Тихомиров пишет в бюллетене «В помощь партийной учебе» № 33 за 1938 год о своем опыте изучения истории ВКП(б):

«Я начал изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» с того, что предварительно ознакомился со всей книгой, прочел все ее главы, ограничившись при этом первым чтением лишь отдельными пометками.

Что дало мне это предварительное ознакомление со всей книгой? Это дало мне, во-первых, цельное о ней представление. Я смог, во-вторых, уже сейчас ознакомиться с рядом важнейших положений, к которым я не скоро подошел бы без этого предварительного ознакомления со всей книгой. Закончив первое чтение «Краткого курса истории ВКП(б)», я начал изучать первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)» более глубоко. Теперь, при вторичном чтении, я пишу конспект, делаю выписки, записки».

Однако, не во всех случаях целесообразно сразу читать всю книгу от начала до конца. Если взять такое произведение, как «Капитал» К. Маркса, то лучше после ознакомления со структурой книги начать чтение первой главы и не переходить к следующей до полного ее усвоения. Мало подготовленным товарищам трудно

ривал горы материала (читал, как и писал, чрезвычайно быстро), но то, что хотел запомнить, выписывал себе в тетрадки. В его тетрадках сохранилась масса выписок... Если книга принадлежала ему, то он ограничивался подчеркиванием, заметками на полях, а на обложке выписывал лишь страницу, подчеркивая ее одной

или несколькими чертами, смотря по важности отмечаемого места. Перечитывал он и свои статьи, делал и на них заметки и то, что навело на какую-нибудь новую мысль, тоже подчеркивал и страницу, помечал на обложке. Так организовывал Ильич свою память» («Правда», 21 января 1938 г.).

будет прочитать сразу и «Краткий курс истории ВКП(б)». Им лучше не переходить к чтению второй главы до тех пор, пока не усвоена первая. Общих указаний в этом вопросе давать нельзя. Все определяется степенью подготовки читателя. Более подготовленный товарищ может в порядке предварительного ознакомления прочитать целиком всю книгу. Менее подготовленному это будет трудно, а потому и нецелесообразно.

Приступая к изучению первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)» — «Борьба за создание социал-демократической рабочей партии в России (1883 — 1901 годы)», полезно просмотреть формулировки основных вопросов темы, которые даны в начале каждой части главы.

На странице 5-й мы читаем основные вопросы к первой части главы: 1. Отмена крепостного права и развитие промышленного капитализма в России. Появление современного промышленного пролетариата. Первые шаги рабочего движения.

На странице 10-й — 2. Народничество и марксизм в России. Плеханов и его группа «Освобождение труда». Борьба Плеханова с народничеством. Распространение марксизма в России.

На странице 17-й — 3. Начало революционной деятельности Ленина. Петербургский «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

На странице 20-й — 4. Борьба Ленина против народничества и легального марксизма. Ленинская идея союза рабочего клас-

са и крестьянства. I съезд Российской социал-демократической рабочей партии.

На странице 23-й — 5. Борьба Ленина с «экономизмом»: Появление ленинской газеты «Искра».

На странице 25-й — Краткие выводы.

Работа В. И. Ленина «Развитие капитализма в России» также разбита на главы, а каждая глава на пункты. Вот как разбита первая глава:

Теоретические ошибки экономистов-народников:

I. Общественное разделение труда.

II. Рост промышленного населения на счет земледельческого.

III. Разорение мелких производителей.

IV. Народническая теория о невозможности реализовать сверхстоимость.

V. Взгляды А. Смита на производство и обращение всего общественного продукта в капиталистическом обществе и критика этих взглядов у Маркса.

VI. Теория реализации Маркса.

VII. Теория о национальном доходе.

VIII. Почему необходим для капиталистической нации внешний рынок.

IX. Выводы из 1-й главы.

Предварительное ознакомление с материалом по заголовкам и подзаголовкам отнимает очень немного времени (5—10 минут), но оно имеет большое значение, так как дает читателю полный план темы и позволяет ему составить примерное расписание изучения темы.

(Продолжение в след. номере).

ЗАКРЫЛАСЬ МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ И ГОРОДСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

С 27 февраля по 4 марта проходила Московская областная и городская объединенная партийная конференция. Конференция с большим подъемом обсудила и единодушно одобрила тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

На последних заседаниях конференции происходили выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

На вечернем заседании 4 марта были оглашены результаты тайного голосования.

Когда председателю счетной комиссии сообщает о единодушном избрании делегатом на XVIII съезд партии организатора и вдохновителя побед соци-

ализма, великого вождя трудящихся товарища Сталина, вспыхивают бурные, долго не смолкающие овации. Несутся восторженные возгласы: «Да здравствует великий Сталин!» «Великству Сталину — ура!».

Конференция горячо приветствует также избрание делегатами на XVIII съезд партии товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева, Берия, Димитрова.

Среди делегатов на XVIII съезд партии товарищи Щербаков, Шкирятов, Маленков, Ярославский, Мануильский, Мехлис, Щаденко, Буденный и другие.

(ТАСС)

С КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

4 марта в большом зале Дворца культуры состоялось собрание комсомольского актива города. На собрании присутствовало более 500 человек. С докладом об итогах II областной конференции ВЛКСМ выступил секретарь обкома комсомола тов. Полянский, который подробно остановился на постановлениях ЦК ВЛКСМ и областной конференции по вопросам пропаганды в комсомоле, на предсезонном соревновании, на предстоящем обмене комсомольских билетов.

После доклада тов. Полянского развернулись прения. Комсомольцы Захаров, Хомяков, Кондратьев и другие подвергли резкой критике горком комсомола за то, что решение VII городской конференции ВЛКСМ реализуются еще крайне медленно. Политучеба в комсомоле, как в городе, так и в деревне, стоит на низком уровне, лекции на различные темы не проводятся, консультации для товарищей, самоотдельно изучающих историю партии, не организованы. В прениях выступил секретарь горкома партии тов. Панин. Он призвал комсомоль-

ский актив еще шире развертывать предсезонное соревнование, готовить лучшие подарки матери-родине.

После прений актив принял решение, в котором обязывает горком комсомола в самый кратчайший срок приступить к реализации решений VII городской конференции ВЛКСМ, уделив особое внимание вопросу налаживания комсомольской пропаганды.

В решении актива записано, что горком комсомола плохо готовится к замене комсомольских билетов. Из 164 комсомольских организаций сверку наличия комсомольцев в горкоме комсомола произвели только 20.

Собрание комсомольского актива под бурные аплодисменты принимает пункт решения, где записано: «Мы горды и рады, что большевики Новосибирской области избрали первым делегатом на XVIII съезд нашей партии отца и друга всех трудящихся — великого Сталина. Это нас обязывает готовить самые ценные подарки в честь XVIII съезда партии, подарки товарищу Сталину».

Михайлов.

МАСУНОВА НЕ ПОВЫШАЕТ КВАЛИФИКАЦИЮ

Учительнице Протопоповской начальной школы тов. Масуновой аттестационная комиссия в 1937 году предложила сдать испытания за педагогическое училище. Казалось бы, Масунова должна была учесть вывод комиссии и усиленно готовиться к тому, чтобы сдать испытание и получить почетное звание педагога советской школы.

Однако, Масунова повышением квалификации не занимается. Она не посещает курсы методические совещания и категорически отказалась соревноваться с учителем Тарабаринской школы тов. Казаковым. Масуновой необходимо учиться, потому что сейчас уроки у нее проходят плохо, планов к урокам она не составляет.

Терентьев.

УКЛОН МОЖЕТ ЗАТОПИТЬ

12 участок шахты имени С. М. Кирова (начальник Чичканов) неправильно проходит коренной восточный штрек Майеровского пласта. Во время настилки путей необходимо было производить подпорку почвы на расстоянии 80 метров. В результате крепление

оказалось навесу и грозит завалом штрека.

На втором уклоне и ходке имеется водосточная канава, а уголь в этих выработках выбран ниже уровня канавы; в любой момент во время или после проходки уклон может затопить.

С. У.

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА СЕЛЬХОЗВЫСТАВКЕ

Обсуждая постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, колхозники нашего колхоза обязались улучшить свою работу и создать все необходимые условия для дальнейшего развития животноводства и подъема урожая по полведовству, чтобы в этом году участвовать на выставке.

Бригадиры полеводческих бригад Прохоров М. и Асеев Т. организовали социалистическое соревнование за высококачественную подготовку к севу и уже добились в работе бригад неплохих результатов.

Комсомольцы-ударники — Константин В., Асеев А., Ляскин П., Матвеева М., Иванова М. обязались свои нормы выполнять до 150 процентов, а в посевную — на 200 процентов.

Наш колхоз соревнуется с колхозом «9 января» колхозники заявили, что добьются первенства не только в соревновании с колхозом, но и займут первое место среди соревнующихся колхозов области.

Пред. колхоза «Труд нацмен» Панков.

ПЕРЕДОВИКИ ПРЕМИРОВАНЫ

За хороший и досрочный ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря дирекцией Байкальской МТС премировано 14 рабочих монтажного и слесарно-кузнечного цехов.

Были премированы деньгами от 30 до 100 рублей т. т. Дембровский, Лукашин, Боннов М., Хрушкомолова, Юрочкин, Сомов, Зенин, Мочалкин, Максимов, Кузнецов, Жигунов, Шамин, Пожидяева. Всего на 1115 рублей.

П. Кручинин.

КОЛХОЗНЫЕ РЫСАКИ

Племенная коне-товарная ферма колхоза «Красная слвянка» (Коченевский район) отправила для испытания на Новосибирском ипподроме 15 рысаков двухлеток. В числе их рысак русско-американской породы «Гоголь», жеребец «Стибач». Все лошади обладают хорошими рысистыми качествами.

(ОблТАСС)

Образцово провести борьбу с головней

В борьбе за получение высокого урожая зерновых культур немаловажную роль играет ликвидация болезней сельскохозяйственных растений и особенно головни. Однако, этому вопросу руководители колхозов и совхозов не уделяют должного внимания. Это видно из результатов апробаций сортовых посевов 1938 года. По Красноярской МТС было апробировано 7193 гектара сортовых посевов. После апробации было выбраковано зерновых культур, зараженных головней и твердой головней 2770 гектаров.

Как показала апробация (сортовая оценка на корню) посевы пшеницы в колхозах Красноярской МТС были поражены головней от 0,1 до 21 процента, а в колхозе «Рязань», Красноярского сельсовета, площадь пшеницы в 7,2 гектара оказалась пораженной головней на 30,3 процента.

Потери от заражения зерна головней огромны. В колхозе «Красная поляна», Пушкинского сельсовета (председатель т. Бамышев), головней были поражены от 9,1 до 12,9 процента посевов пшеницы. А это составляет 426 центнеров зерна или 1,4 килограмма негодности хлеба на каждый трудодень колхозника.

По колхозу «Искра-колос», Шабановского сельсовета, 116 гектаров посева пшеницы были поражены головней на 21 процент, в том числе твердой головней на 15,4 процента. Потери только с этой площади составляют 290 центнеров. А если же взять всю площадь, то потеряно 987 центнеров, больше чем колхоз распределил по трудодням колхозников.

Такую же картину имеют и колхозы «1 Мая», Шабановского сельсовета, «Мир» Пушкинского сельсовета, «Луч», Аричьевского сельсовета.

Из-за сильного поражения головней в некоторых колхозах были выбракованы семенные участки пше-

ницы: в колхозе «Красная поляна» — 56 гектаров, «1 Мая», «Заря», имени Ежова, Шабановского сельсовета, и в ряде других семян не были допущены до засева.

Чем объяснить большую заболеваемость головней зерновых посевов? Прежде всего, тем, что подбору людей, работающих на протравливании зерна, председатели колхозов не уделяли внимания, на курсы посылали самых плохих работников, а в ряде случаев и совсем не посылали.

Не имея подготовленных людей, протравливание зерна поручали первому попавшемуся человеку. В результате нарушались правила протравливания семенного зерна.

В одних колхозах делали неправильную дозировку ядов, в других несвоевременно проводили протравливание, а в третьих — сеяли протравленными семенами.

Для того, чтобы исправить ошибки 1938 года и не допустить повторения их, необходимо в 1939 году своевременно, по-настоящему подготовить кадры работников по протравливанию семян из передовиков — стхановцев и ударников сельского хозяйства.

Надо своевременно забросить в колхозы ядохимикаты и сохранить их, заготовить бочки для протравливания зерна, отремонтировать протравочный инвентарь (лейки, термометры, кадки, брезенты и т. д.), довести семенное зерно до посевных кондиций.

В этом году нужно по колхозам организовать термическое протравливание (прогревание) зерна против пыльной головни. Хорошо проведенная борьба с головней поможет сохранить в колхозах не одну тысячу центнеров зерна, еще выше поднимет вес трудодня колхозника и много повысит качество зерна.

К. Николаев.

ПЛОХОЙ УХОД ЗА КОНЯМИ

Конюху бригады № 1 колхоза «Кузбасстрой» Кожину П. доверили уход за лошадьми, но он не оправдывает оказанного доверия. По его вине лошади часто остаются без корма, от перегрузки тяжелыми

работами у конематок первой и второй бригады получилось 10 выкидышей.

Бригадиры пьянствуют и не контролируют работу конюхов.

М.

К 125-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко

СБЫЛАСЬ ТАРАСОВА МЕЧТА

Близ Канева, на Киевщине, над славной рекой Днепром возвышается холм. На вершине холма могила. Истлели в могиле останки славного батьки-кобзаря Тараса Шевченко. А слава его негленна. А песня его, бессмертная песня украинского народа, переходя от поколения к поколению, уходит в века.

Шелестят листья «Кобзаря». Мелькают бесконечные ряды строк. Великой любовью к Украине, к трудовому народу, испепеляющей ненавистью к работодателям, панам, подпанкам, царям и жандармам насыщена эта поистине золотая книга.

Многострадальный, талантливый украинский народ как бы воплотил в Тарасе весь свой могучий поэтический гений. Сын крепостного на-

рями и помещиками народа, сам в молодости крепостной, Тарас Шевченко собрал в своем сердце всю певучую силу народной песни, все надежды народные, весь гнев и ненависть народа и, переплавив их на неугасающем огне своего гениального дарования, перелал в звонкие строки своих стихов и поэм. Народная мечта о жизни «без холопа и без пана», как путеводная звезда, вела многострадальную музу Шевченко по ухабистому и страшному жизненному пути. Рано почувствовав свое призвание художника, Тарас Шевченко сквозь мрачные сумерки жизни крепостного «казака» — слуги самодура и собачника помещика Энгельгардта, сквозь унижения и побои пронес это призвание. Он стал учеником знаменитого художника Брюл-

лова. Его выкупили из неволи. Он опубликовал своего первого «Кобзаря». И на пламенный голос молодого поэта откликнулся народ. Стихи Шевченко разошлись по Украине, как революционные прокламации. Они пробудили надежды угнетенных, испугали и насторожили панов и царскую администрацию. Царские жандармы из «третьего отделения» хватают поэта, везут его в Петербург, заточают в каземат и, наконец, объявляют «высочайшее» решение — отдать рядовым в Оренбургский корпус «со строжайшим запрещением писать и рисовать». И несется фельдшерская тройка бешеным аллюром на восток, в песчаные, пустынные степи дикого Оренбургского края... Десять лет солдатской лямки. Десять лет нечеловеческого унижения. Десять лет палаческих издевательств казарменных тюремщиков — «строжайше запрещено писать и рисовать!» А

песня переполняет грудь. И уходит штрафной солдат в пустынную степь, за крепостную стену и в потаенную «захалявную» тетрадку вписывает свои то пламенно-гневные, то трогательно лирические строки. Вызывает в воображении родные сердцу картины украинских степей, оплакивает страдания народа, зовет к восстанию, негодует и угрожает.

Таким входит Тарас в сердце читателя. Так велика была его любовь и так испепеляющая ненависть, что восемьдесят лет, отделяющие нас от дней, когда вылились из его сердца пламенные песни, не остудили их. Живой, любящий и гневный народный поэт разговаривает с нами, творцами и современниками великой радости социалистического раскрепощения народов. Сбылась страстная мечта поэта о жизни «без холопа и без пана».

Цветет Украина в дружной и счастливой семье народов,

под знаменем Ленина—Сталина. Читаю заключительные строки Тарасова «Завещания»:

«Схоронив меня, вставляйте, Цепи разорвите И злодейской вражьей кровью

Волю окрапайте. И меня в семье великой, В семье вольной, новой Не забудьте — помните Добрым, тихим словом...» И сами вырываются из сердца слова песни — ответ:

«Бессмертно Тарасово имя В кругу нашей дружной семьи.

Гремят над полями твоими Бессмертные песни твои».

И счастлив я, что мне, в колллективе других русских советских поэтов, выпало счастье переводить на русский язык, по-новому, по-советски, без причисывания и искажения, гениальные песни Тараса.

Поэт-орденоносец Алексей СУРКОВ.

Короткие сигналы

ПРОДУКЦИЯ НИЗКОГО КАЧЕСТВА

Столярная мастерская отдела местной промышленности горсовета выпускает продукцию низкого качества. Краеведческому музею были изготовлены стулья и шкаф. Через месяц им потребовался капитальный ремонт. Второй раз

заказали щитки, витрины, рамы. Бригады мастерской Тюрин заказ потерял. Когда музей дал вторичный заказ, директор мастерской Захаров наложил резолюцию: «За неимением материалов заказ не выполняется».

Ткаченко.

Гришечкин нарушает трудовую дисциплину

Заведующий лесопильного склада шахты «А» Гришечкин нарушает трудовую дисциплину: на работу приходит в нетрезвом виде и зачастую уходит с работы пьянствовать (12 января, 22 и 24 февраля).

О нарушении трудовой дисциплины сообщалось управляющему шахтой тов. Кияниченко, но мер до сих пор никаких не принято.

Пильщик.

ПЛОХИЕ УСЛОВИЯ РАБОТЫ

В автогараже Ленкузторга печи все развалены, вентилятора нет; рабочие работают в дыму и часто угорают. Зав. гаражом Ильин на требование рабочих создать хорошие условия отвечает грубостями.

Ильин обманул автоинспекцию, списав, как негодную, автомашину, на которой можно было еще долго работать. Ильин часто приходит на работу пьяный.

Ф. Ч.

В КЛУБАХ ТАБАЧНОГО ДЫМА...

В Ленинске имеются две чайно-закусочные. Одна из них принадлежит артели «Красная заря» и вторая — мясокомбинату.

В результате безответственного отношения руководителей

эти «закусочные» превращены в захудалые кабаки старого времени, кроме медка, в них ничего нет. В помещениях царит полная антисанитария и бескультурье, табачный дым и грязь.

Шамин.

Нарушители закона

В совхозе № 208 нарушают закон правительства о борьбе с прогульщиками. Слесарь Казанин И. в феврале прогулял полдня, шофер Южиков в январе прогулял два дня. Не лучше положение и в конторе. Бухгалтер Ильин 1 февраля опоздал на 20 минут, 27 февраля — на 45 минут, секретарь Казаченко 27 февраля опоздал на 30 минут. Об этом было сообщено директору тов. Знаменскому, но он не принял мер, и все прогульщики остались безнаказанными.

М.

ЗА ЧТО ПЛАТЯТ ДЕНЬГИ?

Ликвидатор неграмотности и малограмотности в совхозе № 208 тов. Логвинова ничего не делает. Приедет на ферму, поживет 2—3 дня и уезжает на центральную усадьбу. Председатель рабочего комитета тов. Никитин никакой работы от нее не требует, но зато уплачивает ей 250 рублей в месяц.

Спрашивается, за что же получает Логвинова государственные деньги?

Пиратов.

СТРОИТЕЛЬСТВО ТРИКОТАЖНОГО КОМБИНАТА

В третьей пятилетке в Новосибирске будет построен ряд крупных предприятий легкой промышленности. Большие работы развернутся в нынешнем году на строительстве трикотажного комбината. В текущем году в строительство вкладывается около 11 миллионов рублей.

Больше 3 миллионов рублей будет израсходовано на доставку бумажно-прядельной фабрики комбината, рассчитанной на 63 тысячи веретен. Уже в конце 1939 года 30 тыс. веретен должны быть пущены в ход. Полностью фабрика вступает в строй в начале будущего года. (ОблТАСС)

ТРЮМНЫЙ ТРАНСПОРТЕР

Главный инженер Новосибирского речного порта Гвоздев и начальник механической мастерской Шалин сконструировали переносные трюмный и палубный транспортеры. Эти транспортеры заменяют механической силой физический труд грузчиков и почти вдвое сократят время разгрузки судов. Испытания показали, что

трюмный транспортер может поднять вверх до 120 тонн груза в час. На установку транспортера на пароходе требуется 15—20 минут.

Мастерские порта приступили к изготовлению трех трюмных и четырех палубных транспортеров, которые будут готовы к навигации. (ОблТАСС)

ЗАВОД ПО ВЫРАБОТКЕ ОЛОВА

Закончились проектно-исследовательские работы по строительству Новосибирского завода, вырабатывающего олово. На строительство завода в 1939 году ассигновано 9 миллионов рублей. Общая стоимость строительства определяется в 50 миллионов рублей.

Завод будет перерабатывать концентраты обогатительных фабрик Забайкалья, Дальнего Востока, Якутии и Казахской ССР.

Первая очередь завода вступит в эксплуатацию в 1941 году. (ОблТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Чехословацкое правительство согласилось удовлетворить требования Германии о выдаче ей части золотого запаса, якобы, приходящейся на долю захваченных Германией областей Чехословацкой национальной банк получил указание выдать Германии первый взнос — около полмиллиарда чехословацких крон.

В Италии объявлен призыв лиц, родившихся в 1917—1918 годах. Кроме того, призываются все

лица рождения 1914—1915—1916 годов, имеющие по разным причинам отсрочки призыва. Этот призыв увеличивает итальянскую армию на 600 тысяч человек.

В середине февраля этого года во Франции зарегистрировано более 420 тысяч безработных. В конце ноября прошлого года безработных было 368 тысяч человек. (ТАСС)

ПРОВАЛ ГЕРМАНСКОЙ ЧЕТЫРЕХЛЕТКИ

Английская газета «Финаншьяль Ньюс» подводит итоги экономической политики германского фашизма.

Задача германской «четырёхлетней программы», — пишет газета — заключалась в том, чтобы обеспечить независимость Германии от ввоза иностранного сырья и продовольствия. Задача эта не выполнена. Зависимость Германии от иностранного ввоза так же велика, как и раньше. В 1933 году ввоз пшеницы из-за границы составлял 234 тысячи тонн, а в 1938 году — 1 миллион 268 тысяч тонн. Ввоз железной ру-

ды по сравнению с 1933 годом возрос более чем в 4 раза, ввоз чугуна утроился. В громадной степени увеличился также ввоз нефти и каучука, цветных металлов, особенно меди.

Отмечая провал фашистской четырёхлетки, газета пишет, что «в случае длительной войны недостаток внутренних сырьевых и продовольственных ресурсов будет для Германии таким же источником слабости, как и во время прошлой мировой войны».

(ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 марта, в 6 часов вечера, в большом зале Дворца культуры проводится торжественный вечер, посвященный Международному коммунистическому женскому дню 8 марта.

Вход по пригласительным билетам.

Билеты получить в отделе пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Горком ВКП(б).

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За 4 марта 1939 года (в тоннах)

ПО ШАХТАМ

| | план | факт | проц. |
|------------------|------|------|-------|
| „Комсомолец“ | 1106 | 1265 | 114 |
| „Пионерка“ | 1223 | 1359 | 111 |
| им. Ярославского | 619 | 683 | 110 |
| „7 Ноября“ | 752 | 757 | 101 |
| шахта „А“ | 897 | 903 | 101 |
| им. С. М. Кирова | 3930 | 3826 | 97 |
| Журиновка-3 | 893 | 793 | 89 |
| По тресту | 9420 | 9586 | 102 |

ПО УЧАСТКАМ

| ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА | | | |
|------------------------|-----|-----|-----|
| Киселев... | 132 | 200 | 151 |
| Тышенков... | 370 | 530 | 143 |
| Астафьев... | 196 | 240 | 122 |
| Ложкин... | 480 | 548 | 114 |
| Зубарев... | 160 | 190 | 114 |

| ШАХТА „ПИОНЕРКА“ | | | |
|------------------|-----|-----|-----|
| Рыдковский... | 400 | 483 | 121 |
| Левченко... | 343 | 34 | 112 |

| ШАХТА „КОМСОМОЛЕЦ“ | | | |
|--------------------|-----|-----|-----|
| Мисков... | 120 | 154 | 128 |
| Забелин... | 180 | 224 | 124 |
| Домницкий... | 270 | 323 | 120 |
| Жаков... | 320 | 379 | 118 |

| ШАХТА „7 НОЯБРЯ“ | | | |
|------------------|-----|-----|-----|
| Богомолов... | 226 | 273 | 120 |
| Артюхов... | 94 | 112 | 119 |

| ШАХТА ИМ. Е. ЯРОСЛАВСКОГО | | | |
|---------------------------|-----|-----|-----|
| Горнятенко... | 194 | 311 | 160 |
| Мыльняков... | 184 | 193 | 105 |

| ШАХТА „А“ | | | |
|------------|-----|-----|-----|
| Абашев... | 268 | 360 | 134 |
| Лозовик... | 185 | 239 | 129 |
| Ткачев... | 250 | 146 | 58 |
| Шумялов... | 69 | 29 | 42 |

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

| (в ноговых метрах) | | | |
|--------------------|-------|------|------|
| им. Ярославского | 6,55 | 4,3 | 65,6 |
| „Комсомолец“ | 8,86 | 5,2 | 62,2 |
| шахта „А“ | 10,63 | 5,0 | 47 |
| „Пионерка“ | 22,1 | 11,1 | 50,2 |
| им. С. М. Кирова | 26,2 | 8,8 | 33,6 |
| Журиновка-3 | 6,28 | 1,10 | 17,5 |
| „7 Ноября“ | 6,92 | — | — |
| По тресту | 87,54 | 35,5 | 40,6 |

ПОГРУЗКА УГЛЯ

По тресту при плане 510 вагонов (9539 тонн угля) погружено 55 вагонов (10267 тонн угля) или 107,7 процента к плану.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

10—11 марта ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 10—11 марта

КОНЦЕРТЫ

духового оркестра Союза ССР

(В СОСТАВЕ 90 АРТИСТОВ)

Дирижер засл. деятель искусств, профессор-орденоносец Н. С. ГОЛОВАНОВ.

Оставшиеся билеты продаются ежедневно с 3-х часов до 10 часов веч. Дирекция.

КЛУБ ШАХТЫ „КОМСОМОЛЕЦ“

КЛУБ ШАХТЫ 7 НОЯБРЯ

6 марта

7 марта

Звуковой художественный фильм МЕДВЕДЬ

Звуковой художественный фильм МЕДВЕДЬ

Начало сеансов в 6—8—10 час. Касса открыта с 5 час

Начало сеансов в 6—8—10 час. Касса открыта с 5 час

Ленинскому агентству кинофикации требуется ОПЫТНЫЙ ХУДОЖНИК. Обращаться в агентство кинотеатра.

Заготпушнина требуются СБОРЩИКИ ПУШНИНЫ И СТОРОЖ

Уполн. облита № В—30545.

7 марта ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Звуковой художественный фильм

ДРУЗЬЯ ИЗ ТАБОРА

Начало сеансов с 2—4—6—8—10 час. Касса открыта с 1 час. дня.

КЛУБ ШАХТЫ ЖУРИНКА 3

6-7 марта

Звуковой художественный фильм

ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Начало сеансов 6 марта с 6-8-10 час. 7 марта с 6 час.

После картины танцы под баян.

Байкаймское отделение Ленкузторга ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН, ПОДАВШИХ ЗАЯВЛЕНИЯ НА КУРСЫ ПРОДАВЦОВ, что комиссия по приему будет работать с 7 марта с г. Граждане, подавшие заявления, должны явиться к 9 часам дня в контору Байкаймского отделения шахты „7 Ноября“)

С 6 по 9 марта в Парке культуры и отдыха на катке СДО „Угольщик“

проводятся соревнования по хоккею на первенство СДО „Угольщик“

В соревнованиях примут участие: Ленинск, Кемерово, Осиновка и Анжерка.

Начало соревнований с 12 час. дня ЦС СДО „Угольщик“

ВСЕМ УЧРЕЖДЕНИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЧАСТНЫМ ЛИЦАМ, не уплатившим задолженность, после 9 марта будет прекращена подача электроэнергии без предупреждения. Платежи наличными вносить только в кассу ЭМУ.

Издательству газеты „Ленинский шахтер“ требуется корректор, с образованием не ниже 9 класса. Обращаться к директору типографии с 9 до 4 часов.

Ленинский ОРЗДРАВ ПЕРЕЕХАЛ В ЗДАНИЕ АМБУЛАТОРИИ (быв помещение станции скорой помощи), управление ОММ—в здание яслей № 1, рядом с горсоветом, госсанинспекция—в помещение диетстоловой.

Сан бакт лаборатории горздрава требуются КУЧЕР И СТОРОЖ. Обращаться: ул 10-летия Октябрьской революции, № 121

Бвф-т станции Кузнецкого ПОКУПАЕТ И АРЕНДУЕТ ЖИЛЬЕ ДОМА ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД. Обращаться в контору буфета.

Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат к Международному коммунистическому женскому дню 8 марта ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТОРТОВ И ПИРОЖНЫХ в неограниченном количестве для всех торгующих организаций и учреждений. Заказы давать торговому отделу хлебокомбината или же по телефону № 1-90.